

Четверг

1

ЯНВАРЯ 1942 г.

№ 1 (1198)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ = ПУТЬ =

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Нарукново,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

Тысяча девятьсот сорок второй год

Прошел 1941 год. Он войдет в историю, как год вероломного нападения фашистской Германии на Советский Союз и Японии — на Соединенные Штаты Америки и Великобританию. Мы сейчас являемся свидетелями того, что пламя второй империалистической войны, преступно затеянной державами оси, охватило большую часть земного шара. В орбиту войны втянуты почти все страны мира. В движение приведены огромные технические средства и колоссальные людские резервы. Упорные бои происходят на суше, на море и в воздухе.

Людоед Гитлер, подобно разбойнику с большой дороги, совершал внезапные нападения на одну страну за другой. Он, как хищный зверь, проглотил в свою кровавую пасть Францию, Бельгию, Голландию, Норвегию, Данию, Польшу, Чехословакию и другие государства, уничтожив их свободу и независимость.

Опытавшийся легкими победами над слабо вооруженными странами и зараженный бредовой идеей о мировом господстве, бавдид Гитлер совершил вероломное нападение на Советский Союз. Фашистские генералы, вступая своими грязными ногами на советскую землю, думали также о легкой победе, о быстром разгроме Красной Армии и молниеносном завершении войны в СССР. Но они жестоко просчитались, получив вместо быстрой победы затяжную войну, партизанскую борьбу во временно захваченных советских районах и бесславленную смерть миллионов своих солдат и офицеров на широких русских просторах. Только за пять месяцев войны гитлеровская Германия потеряла убитыми, ранеными и пленными около 6 миллионов человек. Палац Гитлер хотел иметь войну истрепательную и он ее получает. Поля сражений покрыты тысячами трупов немецких солдат и офицеров, захваченные села, деревни и города усеяны могилами солдат «непобедимой» гитлеровской гвардии. На одном фашистском разбойнике, прообразившемся на нашу родину в качестве ее оккупанта, не удастся уйти от сокрушающего огня Красной Армии. Мы застаем фашистское зверье отвечать своей черной кровью за все преступления и надругательства, совершаемые ими в занятых районах над советскими людьми. Собакам — собачья смерть!

Нападая на Советский Союз, Гитлер и его генералы думали в 5—6 недель уничтожить Красную Армию, захватить Москву, Ленинград и другие жизненные центры нашей страны и заставить советский народ встать на колени перед фашистскими мерзавцами. Но этот бредовый план германского командования потерпел полный крах. Прошло уже шесть месяцев войны, а Красная Армия не только не

разбита, а наоборот, стала еще сильнее, превратилась в грозу для фашистских войск. Наступила уже настоящая русская зима с ее метелями и морозами, но немецкой армии не только не удалось захватить Москву и Ленинград, но даже пришлось перейти от наступления к обороне, а на ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов в панике бежать от наступающих частей Красной Армии. Советские воины, измотав силы врага на подступах к Москве, перешли в стремительное контрнаступление, отбрасывая фашистские подчиста на запад. С каждым днем линия фронта все дальше и дальше отодвигается от Москвы. Гитлеровская гвардия, обшарпанная, голодная и раздетая, поспешно отступает, бросая технику, раненых и обмороженных солдат и военное снаряжение. Наши войска ежедневно освобождают от фашистских варваров десятки населенных пунктов, города, захватывая при этом большие трофеи. Дороги, по которым бежит, шепкая зубами от холода и голода, гитлеровская саранча, устланная трупами немецких солдат и офицеров. Здесь встречаются не только убитые, но и замерзшие от русских холодов фашистские негодяи.

Однако советский народ знает, что враг еще не разбит. Он только серьезно ранен. Истекая кровью, чувствуя приближение своей гибели, фашистский зверь, зверь коварный и хитрый, представляет еще большую опасность. Впереди предстоит немало борьбы, борьбы упорной и жестокой, немало еще нам придется пролить крови и повести жертв во имя нашей грядущей победы. Мы должны прямо смотреть опасности в глаза, быть готовыми к любым трудностям и жертвам. Час победы приближается! Недалеко то время, когда мы, полностью уничтожив врага и отстояв свою свободу и независимость, вдохнем полной грудью.

Встречая новый, 1942 год, каждый гражданин нашего района, как и всего Советского Союза, должен спросить себя: «Что я сделал в 1941 году для фронта? Чем помог Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками?». В наступающем году мы обязаны еще больше проявить заботы о героических защитниках нашей родины, всеми силами и средствами помогать фронту. Дадим для Красной Армии больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов! Дадим для фронта больше танков, самолетов, орудий, боеприпасов и других средств вооружения! Весь советский народ твердо уверен, что 1942 год будет годом полной победы над врагом.

С новым, счастливым годом, товарищи!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Разгром Волховской группы противника

Части 54-й армии генерал-майора тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили Волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы нами захвачены следующие трофеи: орудий—87, станковых пулеметов—47, ручных пулеметов—186, автоматов—57, винтовок—600, танков—26, минометов—142, грузовых автомашин—200, патронов—свыше 300 тысяч, снарядов—18 тысяч, мин—13 тысяч, гранат—10 тысяч, велосипедов—400 и много другого военного имущества. Уничтожено до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли Керчь и Феодосию

29 и 30 декабря группа войск Кавказского фронта, во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота, высадила десант на Крымском полуострове и после упорных боев заняла город и крепость Керчь и город Феодосию.

При занятии Керчи и Феодосии особенно отличились войска генерала Первухина, генерала Львова и группа военно-морских сил во главе с капитаном I-го ранга Басистым.

Противник на обоих участках отходит, преследуемый нашими частями. Захвачены трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Командующему Кавказским фронтом генерал-лейтенанту тов. Козлову Командующему Черноморским флотом вице-адмиралу тов. Октябрьскому

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением города и крепости Керчь и города Феодосии от немецко-фашистских захватчиков.

Приветвую доблестные войска генерала Первухина и генерала Львова и славных моряков группы военных кораблей капитана I-го ранга Басистого, положивших начало освобождению Советского Крыма.

Крым должен быть освобожден от немецких захватчиков и их румыно-итальянских прихвостней.

И. СТАЛИН.

Москва, 30 декабря 1941 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих Советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.
24 декабря 1941 г.

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 28 декабря 1941 года на четверг 1 января 1942 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, считать днем отдыха 1 января 1942 года вместо дня отдыха в пятницу 2 января 1942 года.

ТРОФЕИ ВОЙСК КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 17 ПО 27 ДЕКАБРЯ

В боях с немецкими оккупантами войсками Калининского фронта с 17 по 27 декабря захвачены следующие трофеи: танков и танкеток—103, бронемашин—6, орудий разного калибра—180, пулеметов—267, автоматов—135, минометов—86, огнеметов—6, винтовок—659, автомашин—1323, мотоциклов—348, велосипедов—213, самолетов—8, радиостанций—6, повозок—115, лошадей—130, снарядов—12.200, мин разного калибра—свыше 8.300, винтовочных патронов—778.490, гранат—1.270 и другое военное имущество.

За этот же период уничтожено 38 танков, до 20 орудий, 75 пулеметов, 400 автомашин, 23 мотоцикла, 295 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

Освобождено от немецких оккупантов 332 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 17 ПО 20 ДЕКАБРЯ

За период с 17 по 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов—7, танков—360, орудий—519, минометов—161, пулеметов—267, автомашин—3.059, бронемашин—28, тракторов—35. Из этого количества в боях на подступах к Волоколамску и в самом городе захвачено: танков—73, орудий—91, пулеметов—31, автомашин—577, бронемашин—4, тракторов—35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10.090 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Дружная подписка

Решение правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи нашло горячий отклик среди курсантов тракторных курсов при Нарукновской ИТС. После доклада о текущем моменте курсанты подписались на 680 рублей и из них сделали наличными 445 руб.

Тов. Пасякин Н. А. взял лотерейных билетов на 20 руб. и внес их при подписке; Леонид Д., Леонов А. внесли наличными по 15 рублей; Елин Н. П., Новиков В. П., Раблов А. П. и Воробьев А. П.—по 20 рублей каждый; Мартемьянов—27 рублей и др.

П. Шишов.

Передовые колхозы по животноводству

Многие колхозы нашего района добились в 1941 году значительных результатов в животноводстве. Полностью выполнили государственный план развития животноводства и задание по продуктивности скота сельхозартель «Свобода», «Культурник», Дубровского сельсовета, «МОПР», Азрапинского сельсовета, «Коммунар», «Вторая пятилетка», Садовского сельсовета, им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета, им. М. Горького, Покровского сельсовета, им. Куйбышева, Шагаевского сельсовета, и др. Вместе с ростом животноводства выросли и стахановцы колхозных ферм. Доярка колхоза «МОПР» Смолькина Е. Д. за 11 месяцев 1941 года задание по удою на одного перевыполнила, получив от каждой фуражной коровы 1568 литров молока вместо 1200 литров по плану. Она также полностью сохранила молодняк и обеспечила среднесуточный привес телят по 630 граммов. Работая одновременно и на ОТФ, тов. Смолькина добила настрига шерсти по 2,650 кг с каждой головы. За перевыполнение плана по удою и настригу шерсти она получила в порядке дополнительной оплаты труда только авансом 224 литра молока, 750 граммов шерсти и 2 овчины. Доярка колхоза им. М. Горького Коптелова А. И. за 11

месяцев от каждой фуражной коровы надоила 1510 литров (план 1400 литров). Доярка сельхозартель «Свобода» Ежова М. В. план по удою перевыполнила на 232 литра на каждую фуражную корову, доярка колхоза им. Куйбышева Напалкова П. И. — на 223 литра на каждую фуражную корову.

Свинарь колхоза «Свобода» Вавакин Л. Е. получил от группы свиноматок, за которыми он ухаживает, 58 поросят вместо 36 по заданию.

Все эти факты ясно показывают, что в истекшем сельскохозяйственном году многие колхозы нашего района успешно справились с задачами, поставленными партией и правительством по развитию общественного животноводства и повышению его продуктивности. Но нельзя успокаиваться на достигнутом. Много еще у нас недостатков. Некоторые артели в течение 1941 года мало уделяли внимания колхозному скоту, слабо занимались комплектованием ферм и улучшением породности животноводства, плохо подготовились к стойловому периоду. Руководители колхозов обязаны проявить максимальную заботу о животных, чтобы колхозные фермы полностью обеспечили Красную Армию мясом, маслом и другими продуктами животноводства.

П. Матюшин.

На постройку танка „Пионер“

Пионеры и школьники Шагаевской неполной средней школы продолжают сбор средств на постройку танка «Пионер». Ими уже внесено 421 рубль 43 копейки.

Многие ученики вносят на постройку танка не только деньги, но и отчисляют трудовые дни, заработанные ими в кол-

хозе. Например, по 2 трудовые дня каждый отчислили Лена Урзаяв, Миша Коркин, Федя Рябинкин, Зина Виноградова, Вася Абоимов и др.

Витя Абоимов внес деньгами 5 рублей, Миша Каленков — 4 рубля, Митя Мамонов — 3 рубля, Вася Абоимов — 2 руб.

В. Ломаков.

Международное обозрение

(19—26 ДЕКАБРЯ 1941 г.)

Вся мировая печать уделяет огромное внимание переменам в руководстве германской армией. 21 декабря Гитлер опубликовал приказ о смещении главнокомандующего германской армией генерал-фельдмаршала Браухича. Незадолго до этого были отстранены якобы «по болезни» генерал Бок, командовавший немецкими частями на Центральном фронте (против Москвы), и генерал Рунштедт, командовавший немецкими частями Южного фронта. Производится дальнейшая «чистка» германского генералитета.

Все эти факты, как и тот факт, что Гитлер назначил самого себя главнокомандующим армией, говорят прежде всего о полном провале всех расчетов Гитлера на быстрое окончание войны против СССР и на легкую победу над Красной Армией.

Красная Армия, непрерывно громя живую силу и материальные средства противника, перешла в конце ноября на ряде участков огромного фронта в контрнаступление. Занятие частями Красной Армии Ростова, Тихвина, Ельца, Калинин, полный провал немецкого плана окружения и захвата Москвы и переход Красной Армии в контрнаступление на всем Центральном фронте нанесли сокрушающий удар по германской армии и авторитету ее военного руководства.

Массы солдат, миллионы мирного населения Германии ждали быстрого окончания войны, ждали выполнения обещаний, щедро раздававшихся бандой гитлеровских разбойников. Но разгром многих немецко-фашистских дивизий на советско-германском фронте, отступление немцев поставили в восторг над этими надеждами. Широкие слои населения

Германии выражают недовольство все ухудшающимся экономическим положением страны, огромными потерями на советско-германском фронте, затяжкой этой губительной для Германии войны. Население уклоняется от выполнения мероприятий гитлеровских властей и не сдает теплых вещей для армии. Дело дошло до того, что Гитлер пригрозил смертной казнью немцам, не сдающим теплых вещей. В некоторых германских городах произошли бурные демонстрации при встрече на вокзале прибывших с советско-германского фронта раненых.

Усиливаются разложение и в рядах солдат, убедившихся в неподготовленности немецкой армии к зимней кампании в условиях суровой русской зимы. Участились случаи дезертирства. Общее недовольство распространилось и на руководящий состав армии. Среди германских офицеров и генералов растет тревога и неуверенность в исходе войны против СССР.

В такой обстановке Гитлер решил на смещение Браухича и других генералов. Смещая Браухича, Гитлер пытается выгородить себя.

Война на Тихом океане разгорается все сильнее. Японцы, воспользовавшись преимуществами внезапного нападения, сосредотачивают свое внимание на важнейших военно-морских базах США и Англии на Филиппинах, в Гонконге, Малайе.

На Филиппинах японские войска при поддержке флота и авиации продолжают высаживаться в различных частях острова Лусон. Общее количество пытающихся высадиться японских войск доходит до 100 тысяч. Идут ожесточен-

ные бои, в которых участвуют танки и артиллерия. Американские и филиппинские войска оставили район Паракейла (в 125 милях к юго-востоку от Манилы). Золотые рудники в этом районе взорваны и затоплены.

Японцы сообщают, что они захватили остров Минданао и высадились на острове Оэйк (в центральной части Тихого океана).

В Малайях происходят ожесточенные бои между английскими и японскими войсками. Гонконг после ожесточенных боев взят японцами.

Китайские войска продолжают наступление в тылу японской армии.

Большое значение приобретает приезд в Америку главы английского правительства Черчилля и его переговоры с президентом Соединенных Штатов Америки Рузвельтом.

* * *

В Ливии (Северная Африка) английские войска продолжают наступление по всему фронту. Ими занят самый крупный порт этой итальянской колонии — Бенгази. Части германского корпуса генерала Роммеля и итальянские войска поспешно отступают. Все германско-итальянские попытки перебросить транспорты с войсками и танками через Средиземное море до сих пор не удалась. 23 декабря английские военно-морские силы потопили 6 крупных транспортов противника.

Германско-итальянские войска уже не в состоянии оказывать серьезного сопротивления наступающей английской армии. Как утверждает иностранная печать, битва в Ливии, продолжающаяся больше месяца, заканчивается решительным поражением фашистского генерала Роммеля.

ТИХООКЕАНСКИЙ ВОЕННЫЙ ТЕАТР

(СПРАВКА)

АМЕРИКАНСКИЕ ВЛАДЕНИЯ

Главные военно-морские базы США на тихоокеанском побережье отстоят от японских берегов на 4.200—4.700 морских миль. При таком огромном расстоянии первостепенное значение приобретают принадлежащие США острова в Тихом океане. Но и основная военно-морская и воздушная база США на Гавайях (о Гавайях см. «Правду» от 8 декабря) в Пирл-Харбор находится в 3.400 милях от главной базы в Японии — Иокосука, в 2.100 милях от американских берегов.

Тихоокеанские владения США как бы прикрывают собой материк и являются аванпостом США, глубоко вдвинутым в западную часть Тихого океана.

ФИЛИППИНЫ

Филиппинские острова представляют архипелаг, в который входят 7.083 острова. Большинство из них — это мелкие клочки земли и скалы, выдвинутые из моря. Общая площадь архипелага — 296 тысяч кв. км. Наиболее крупные

острова — Лусон (104 т. кв. км.), Минданао (94,5 кв. км.), Самар (13,1 кв. км.), Негрос (12,5 кв. км.), Палаван (11,9 кв. км.), Панай (11,8 кв. км.). На о. Лусон находится крупнейший город Филиппин — Манила (341 тыс. жителей).

На западе Филиппины омываются Южно-Китайским морем, морем Зулу и морем Целебес. На востоке — Тихим океаном. Расположенные в непосредственном соседстве с Китаем, Филиппины находятся на незначительном расстоянии от Японии. Самые северные из Филиппинских островов — Батанские — расположены в 80 милях от японского острова Формоза. До Сингапура от Манилы 2.484 км.

Население Филиппин составляет около 10 миллионов человек, из них подавляющее большинство — малайцы (Филиппино).

Филиппины — колония США с ограниченным самоуправлением. В 1946 году острова должны получить независимость, но и в этом случае США сохраняют право содер-

жать там свои военно-морские и воздушные базы.

На некоторых островах широко развито тропическое сельское хозяйство. Архипелаг богат цветными металлами. Во внешней торговле первое место принадлежит США, второе — Японии. Главные предметы вывоза: сахар, кокосовое масло и копра, пенька, сигары, масло. Из металлов — железо, серебро, свинец, цинк и медь. До недавнего времени вся филиппинская железная руда шла в Японию.

Основные военно-морские базы США расположены на острове Лусон, в Кавите, Маниле и Олонгапо.

ГУАМ

Небольшой остров Гуам расположен на скрещении важнейших коммуникаций между Америкой и Азией. Через него проходит тихоокеанский кабель. Он имеет выдающееся стратегическое значение, так как контролирует оживленные океанские пути и находится на расстоянии 1.350 миль от Иокосука. От Гуама до Гондлулу — 3.300 миль.

Уязвимым местом Гуама является то, что он находится в окружении японских подмандатных островов и сам представляет южную оконечность Марианских островов, принадлежащих Японии. Японская военно-морская база в Сайпане расположена всего в 100 милях от Гуама (морская миль — 1,8 км.).

Площадь Гуама — 540 кв. км., главный город Аганья, население (1928 г.) — 17 тыс. человек.

АЛЕУТСКИЕ ОСТРОВА

Расположенный между Аляской и Камчаткой, омываемый с севера Беринговым морем, с юга Тихим океаном, архипелаг Алеутских островов прикрывает с севера тихоокеанское побережье США и их тихоокеанские владения. Он состоит из 150 более значительных и множества мелких островов, с общим протяжением в 2.500 км. и общей площадью 37.840 кв. км. На Алеутах много удобных гаваней.

До японской военно-морской базы в Иокосука — 2 тыс. миль, до наиболее близких японских островов — Курильских — около 700 миль. Наибольшее значение имеют остров Атту, в западном конце Алеутской цепи,

остров Уналакша с портом Дач-Харбор. Суровый климат осложняет военные действия в зоне островов. В то же время частые туманы и дожди служат прикрытием для архипелага.

САМОА

В южной части Тихого океана расположена группа островов Самоа. Как колонии, они поделены между Новой Зеландией, которой принадлежит западная часть архипелага, и США, владеющими восточной частью. Площадь американских владений — 197 кв. км., население — полинезийцы — 12 тыс. чел. Важнейший остров — Тутила (104 кв. км.). Порт и военно-морская база Пагоагоа. Соединенным Штатам принадлежат в Тихом океане еще несколько мелких островов. Из них стратегическим значением обладают небольшие острова Уэйк и Мидуэй, расположенные на запад от Гавайских островов и составляющие как бы прикрытия этих островов на путях между Японией и Америкой.

Отв. редактор
М. И. ЕГОРОВ.

С. Наруксово. Типография газ.
«Ленинский путь» МЦ 6101
Тираж 3000.